

跨越1300公里的检察监督

□ 黄金仓 李伟涛

今年年初,磁县人民检察院积极探索行刑反向衔接案件办理模式,开展跨省行刑衔接执法协助,由该院与浙江省台州市路桥区人民检察院配合开展法律监督案件办理和执行,将行刑反向衔接工作落到实处。

2021年以来,卢某某、李某某为牟取非法利润,受他人委托加工制造带有某注册商标标识的外包装箱、说明书及标签纸等假冒商品,并通过销售获利。2024年10月,公安机关以卢某某、李某某涉嫌销售假冒注册商标的商品罪移送磁县检察院刑事检察部门审查起诉。经审查,该院依法对卢某某、李某某作出不起诉决定,并移送行政检察部

门进行反向衔接审查。

行政检察部门审查认为,卢某某、李某某的行为破坏了市场经营秩序,损害了商标权利人和消费者的合法权益,违反了《中华人民共和国商标法》的相关规定,应当依法给予行政处罚。然而,两名被不起诉人居住在距离磁县1300多公里外的浙江省台州市。如何在不起诉后做好“后半篇文章”,确保违法行为得到应有惩处,成为案件办理的关键。

根据《中华人民共和国行政处罚法》相关规定,本案中两名被不起诉人的违法行为发生地和居住地均为浙江省台州市路桥区,行政处罚应由当地行政机关作出并执行。然而,磁县与台州两地相距较远,在刑事司法与行政执

法衔接上存在客观差异,如何接住并接好跨区域反向流转程序,成为案件办理的首要难题。

为确保该行刑反向衔接案件“接得住”“接得稳”,磁县检察院主动与浙江省台州市路桥区检察院取得联系,并通过该院与当地市场监督管理局对接。三方围绕案件基本情况、证据材料、行政责任、法律适用及办案模式等进行了深入探讨。磁县检察院还向当地市场监管部门发出征求意见函。经综合研判,最终确定由磁县检察院跨省直接办理,浙江省台州市路桥区检察院协助监督案件办理和执行。

随后,磁县检察院制发了检察意见书,建议对卢某某、李某某的行为依法作出行政处罚,并加强区域内市场监管,切断相关

产品流通渠道。该院副检察长带队前往浙江,向当地市场监管部门送达检察意见书。目前,浙江省台州市路桥区市场监管局已依法对卢某某、李某某非法制造、销售非法制造的注册商标标识行为立案调查。

该案是最高检《人民检察院行刑反向衔接工作指引》出台后,磁县检察院办理的首例跨省行刑反向衔接案件。该院以此案为契机,与浙江方面围绕跨地区行刑反向衔接工作中的热点、难点、堵点问题进行了深入研讨,并达成跨区域行刑反向衔接工作协作共识,两地整合资源,发挥各自优势,形成了打击合力,有力维护了市场秩序的健康发展,也为类似案件的办理积累了宝贵经验。

□杜丽娟 陈令计

2月3日,9时50分许,高速交警宣化大队指挥中心民警通过视频巡检发现,一辆小客车在宣大高速行驶至北京方向175公里附近时,突然在第1车道停车,犹豫几秒后开始倒车。当时正是车流量高峰时段,后面车辆纷纷紧急让避,现场险象环生。

民警发现情况后,立即联系该小客车车主试图制止其高速公路倒车的危险行为,就在联系司机时,后方一辆大客车快速驶来,只见大客车司机紧急采取避险措施,边减速边向右打方向,车辆发生摇摆,险些侧翻,而

当时的大客车右侧车道内,另一辆黑色小车驾驶员“被逼无奈”顺势向右打方向,险些与大客车相撞,后被迫从匝道驶离,万幸后面车辆均未发生事故。随后,涉事小客车若无其事地“横行”进入匝道驶离高速。民警紧急联系该车司机后,通知其尽快到大队配合调查,接受处理。

当天下午,小客车司机王某来到交警大队接受处理。经了解,司机王某当时使用手机导航,行驶至此路段时,正好接了个电话,操作不慎,导航中断,一不小心错过了出口,却心存侥幸选择了在高速公路行车道内停车后倒车,没想到还被监控拍了个正着。司机称,当时看到后方车辆险些发生事故也十分后悔和自责。

民警对司机王某进行了严厉的批评教育,并依法对其在高速公路上倒车的违法行为进行了罚款200元,驾驶证记12分的处罚。

高速交警提示:出行前请提前规划好行车路线,行驶途中注意观察路面提示牌及标志标线。在高速公路一旦错过出口,正确的应对方式是“将错就错”继续行驶至下一出口下高速后重新调整路线。任性变道、急刹减速、停车、倒车等方式“纠错”十分危险,不仅影响通行秩序,还易引发事故造成人员伤亡,莫让“侥幸”成为“不幸”!



2月8日,青龙满族自治县人民法院组织开展了走访慰问活动,将关怀与温暖送到了困难干警家中。每到一户,干警们根据慰问对象的实际需求准备好慰问品,并与慰问对象亲切交谈,详细了解他们的生活情况、身体状况和存在的困难,以便提供更优质的服务。

卢茜 摄

抚宁公安户政服务节日“不打烊”

本报讯 (程碧莹)针对春节期间群众利用返乡探亲之际到派出所办事、求助多的实际,秦皇岛市公安局抚宁分局持续开展“节日我在岗服务不打烊”便民利民服务活动,最大限度方便群众,把暖心服务落到实处,切实帮助群众解决烦心事、忧心事。

2月1日,辖区有位居民带着孩子急匆匆推开抚宁镇派出所的户籍室大门。“太好了,没

想到春节期间你们也值班,不然我都不知道该怎么办了。”原来是这位居民的孩子外出时不慎遗失了身份证件,春节过后马上就要开学了,想赶紧办理一张新身份证件。在了解情况后,户籍窗口值班人员快速为孩子办理业务,并制作了临时身份证件。孩子的妈妈看着手里的回执单说:“本以为过年期间不办业务,这下可帮了我大忙了,太感谢你们了!”

无独有偶,家住海港区的群众曲某不慎将身份证件弄丢,而元宵节后就要去北京务工,他想尽快办理身份证件邮寄至北京。抚宁区政务服务中心户籍值班民警了解情况后,为其办理了身份证件相关业务,安排好邮寄,并开具了临时身份证件,方便其返程乘车,让曲某悬着的心终于落了地。曲某对户籍工作人员节日期间服务群众表达了敬意。

高速交警铜冶大队及时救助抛锚车辆

本报讯 (张建朝)春运期间,高速交警铜冶大队切实做好便民服务工作,最大限度剔除重大安全隐患,全力营造安全、畅通、和谐、温馨的高速公路通行环境。2月10日,该大队民警热心帮助抛锚轿车司机,

受到群众好评。

10日下午,铜冶大队民警陈永刚巡逻至青银高速青岛方向626公里处时发现了一辆小轿车停在应急车道上,车辆开着双闪灯。民警立即上前询问情况,得知小轿车因缺防冻液而抛锚。

了解情况后,民警在车辆后方设置好警示标志,确保现场安全,防止发生二次事故。随后,民警从附近服务区买来防冻液帮助司机进行添加,最终车辆成功启动,受助司机对民警的热心帮助深表感谢。

大名高速交警查获一起非法运输烟花爆竹案

本报讯 (武改改)高速交警大队严格按照上级安排部署,持续加大对涉烟花爆竹违法犯罪的打击力度。日前,该大队查获一起涉嫌非法运输烟花爆竹违法行为,并进行了治安处罚。

1月20日16时许,大名大队民警在大广高速上收费站对一辆冀J牌照黄牌货车检查时,发现该车内满载烟花爆竹。经检查,该车人员未持有《烟花爆竹道路运输许可证》,涉嫌非法运输烟花爆竹。民警对该车运输的烟花爆竹进行了清点。随后,民警依据相关执法程序,对涉事车辆及非法运输的烟花爆竹予以扣押,依据相关法律法规对当事人进行了罚款,并将查获的烟花爆竹按照规定流程安全移送至烟花爆竹指定处理点。

□ 贾静鹏 胡骏

“我是K1071次列车长,一名旅客突发晕厥,需下车救治!”2月3日深夜,北京铁路局集团公司调度指挥中心接到了一通紧急电话……

2月3日22时30分,由北京开往安徽宿松的K1071次列车驶离北京丰台站,发车15分钟后,9号车厢一名男子突然身体不适,出现了头昏恶心甚至晕厥的症状,乘务人员立刻广播寻医。然而,此时距离下一停靠站仍需67分钟。

乘客晕厥急需救治 列车紧急停靠处置

固安站组织应急救援化险为夷

列车长当即向调度中心致电求助,由于K1071次固安站侧线停车让行,调度中心发出命令,决定利用停车让行时间,将发病旅客转移下车。固安站立即启动应急预案,在联系120急救中心的同时,迅速对K1071次列车停靠的站台进行调整。由于该列车往常停靠固安站,只是为了侧线停车让行,但转移病患却有诸多不便,在与集团公司调度指挥中心沟通后决定将K1071次列车临时调整到距离出站口最近的站台停靠,随即车站工作人员准备好轮椅提前前往1站台等候。

当日23时07分,K1071次列车稳靠站,此时该男子已陷入昏迷,站台上的工作人员迅速将轮椅推进车厢,车厢内旅客纷纷伸出援手,将发病旅客抬上轮椅转运下车。

23时11分,列车与车站交接完毕,K1071次列车发车。由于事发突然,120救护车还在赶来的路上,车站工作人员见天气寒冷,发病旅客家属情绪不太稳定,便将他们护送到车站党员活动室休息,同时为保证120救护车到达后第一时间接到旅客,安排专人不间断地与救护车医护人员保持联系,提前到路口引导120救护车

进站。

23时25分,120救护车到达固安站,在铁路工作人员的协助下,医护人员迅速将旅客转移至救护车上送往医院救治。

2月4日,发病旅客家属一大早就给车站工作人员打来了报平安的电话,称发病旅客经及时救治已无大碍,大家悬着的心也终于落了地。

“人民铁路为人民!以服务为宗旨,待旅客为亲人!生命至上,反应迅速,为固安站的工作人员点赞!”这一突发事件被网上转载后,网友们纷纷点赞留言。